



SPOMÍNAJME ... A ĎAKUJEME – ZA MIER A SLOBODU!

Keď píšem tieto riadky, je tiež február, no ešte sme ani dobre nevideli sneh a neužili si, hlavne deti, žiadnu zimu.

Predstavme si zimu začiatkom roku 1945 – veľa snehu, tuhé mrazy. Podjavorinský kraj žil už v očakávaní slobody, ktorá sa k nám blížila z východu. Vojska, to najväčšie nešťastie ľudstva, sa pomaly blížila ku koncu. V našich horách trpeli a bojovali partizánske skupiny, ktoré združovali nielen slovenských chlapcov, ale i príslušníkov z Čiech, Ruska, Moldavska, Turkestanu, Ukrajiny. Spoločne chránili naše rodiny pred tými, ktorí chceli ovládnuť celú Európu – pred fašistickými votrelcami.

Malý slovenský národ sa zapojil do boja proti okupantom tým, že 29. augusta 1944 bolo vyhlásené Slovenské národné povstanie v Banskej Bystrici. V našom kraji ľud pochopil a prijal túto historickú výzvu a vytvárali sa prvé partizánske skupiny. Už 2. septembra 1944 vznikol nad Lubinou v lokalite Rybníček prvý partizánsky tábor. Po príchode členov ruskej paradantnej skupiny, ktorú viedol pplk. ČA Ilja Danielovič Dibrov, bola 6. októbra 1944 založená 2. partizánska brigáda J.V. Stalina.

Hory Javoriny a podjavorinský ľud prijal partizánov a všemožne ich podporoval. Najväčšiu úlohu tu zohrali široké usadlosti našich kopaníc – myjavské, turanské, lubinské, bzinské, lieskovské a bošácké. Bez nezištnej pomoci by boli mali partizánske skupiny ešte ťažšie položené, lebo nemecké jednotky neustále partizánov napádali s cieľom celkom ich zničiť, aby v ústupne pred ruskou

armádou mohli prekročiť hranicu medzi Slovenskom a Čechmi bez problémov. Naša najväčšia kopanica Cetuna mnohokrát zažila príchod nemeckých jednotiek a príslušníkov tzv. Hlinkovej gardy, ktorí hľadali partizánov. Tu sa najviac zdržiaval partizánsky oddiel Hurban, ktorého veliteľom bol Miloš Uher, rodák z Lubiny a náš občan. Cieľom nemeckých jednotiek bolo tento oddiel zničiť. Po mnohých pokusoch zorganizovali prepad Cetuny na 27. februára. K Cetune sa zo všetkých strán približovali nemecké jednotky a známa protipartizánska skupina Edelweis, a aj ju obsadili. Partizáni chceli Cetunu oslobodiť, boj za neustáleho dažďa trval až do poobedia. Nepriateľ sa stiahol so značnými stratami, ale i partizáni stratili veľa. V boji padol veliteľ Miloš Uher, jeho zástupca Anton Jakubík a ďalších 14 partizánov a ďalší boli ranení.

Cetuna ostala nepokorená – stala sa symbolom povstania v Podjavorinskom kraji. Má svoje miesto i v pamätníku SNP v Banskej Bystrici. Zároveň je i miestom trvalých spomienok na najväčšiu bitku partizánov proti okupantom v tomto kraji.

Na konci februára sa tu každoročne stretávajú občania širokého okolia na spomienke na tých, ktorí tu položili životy za slobodu nášho národa. Sloboda bola vykúpená mnohými bolesťami a smútkom, ale dnes tu žijú šťastní a spokojní ľudia, ktorí nezabúdajú! Pamätník padlých a umučených, ktorí občania vybudovali, nech je vďakom a pamiatkou na tých, čo za našu slobodu zaplatili životom!

Ivan Mrázik, člen RR

SPOMIENKOVÁ SLÁVNOSŤ V CETUNE

V nedeľu 23. februára 2014 sme si pri pamätníku padlých a umučených v Cetune pripomenuli 69. výročie partizánskeho boja. Slávnosť začala položením vencov pri pamätníku padlých a umučených, pokračovala programom a príhovormi hostí. Účastníkom spomienkovej slávnosti sa prihovoril starosta obce, ktorý aspoň "na diaľku" pozdravil posledného žijúceho člena z partizánskeho oddielu Hurban, p. Františka Bíma, ktorý sa vzhľadom na vysoký vek a zdravotné problémy tejto slávnosti zúčastniť nemohol. Spomienkovej slávnosti sa zúčastnila aj dcéra veliteľa oddielu Hurban kpt. Miloša Uhra p. Zorka Uhrová. Starosta privítal aj ďalších hostí: poslancu NR SR p. Dušana Bublavého, veľvyslancu Rumunska v SR p. Floritu Voditu, kanceláriu prezidenta SR zastupoval vedúci odboru vnútornej politiky p. Peter Rusiňák, za Trenčiansky samosprávny kraj sa zúčastnil podpredseda TSK p. Jozef Trstenský, poslankyňa a prednostka Okresného úradu



v Novom Meste nad Váhom p. Anna Halinárová, poslankyňa Kvetoslava Hejbalová. Spomienkovej slávnosti sa zúčastnil aj predseda ÚR SZPB p. Pavol Sečkář, predseda Svazu bojovníkov za slobodu ČR p. Jaromír Vodička, vojenský prídelenci veľvyslanectiev Poľska, Ruskej federácie, riaditeľ múzea SNP z B. Bystrice, delegácia OV SZPB z Nového Mesta nad Váhom vedená predsedom Jánom Hulínkom a ďalší hostia. Slávnostný príhovor predniesol predseda ÚR SZPB p. Pavol Sečkář. Účastníkom sa prihovoril aj poslanec NR SR p. Dušan Bublavý a p. Jaroslav Vodička.

Po skončení oficiálnej časti bola pripravená ukážka partizánskeho boja, ktorú pripravili členovia Vojenského historického klubu Divize Biele Karpaty zo Strání a členovia Klubu vojenskej histórie Dukliansky priesmyk z Trenčína. Viac ako 200 účastníkov tejto spomienkovej slávnosti vzdalo hold hrdinom, ktorí položili svoje životy za našu slobodu.



SPRAVODLIVÝ MEDZI NÁRODMI



Dňa 11. februára 2014 sa v Zrkadlovej sieni Primaciálneho paláca v Bratislave konala ceremónia Spravodlivý medzi národmi, na ktorej boli oceňovaní občania Slovenskej republiky, ktorí počas II. svetovej vojny, v časoch holokaustu, pomohli zachrániť židovských spoluobčanov. Túto ceremóniu organizovalo veľvyslanectvo Štátu Izrael v Slovenskej republike za účasti významných hostí – prezidenta Slovenskej republiky Ivana Gašparoviča, predsedu vlády Slovenskej republiky Róberta Fica, podpredsedníčk parlamentu, predstaviteľov cirkví a hlavne príbuzných záchrancov a zachránených. Podľa slov veľvyslanca štátu Izrael na Slovensku pána Alexandra Ben-Zvi sa títo občania Slovenska do sveta navždy zapíšu ako Spravodlivý medzi národmi, ako tí, ktorí sa spravodlivosť rozhodli hájiť, ako tí, ktorí život, slobodu a dôstojnosť rozhodli postaviť nad všetko ostatné a to aj pod hrozbou smrti vlastnej a svojich najbližších, ktorí, hoci možno nezachránili celý svet, ale svojimi skutkami sa pričínili o záchranu jedného národa.

Ocenených bolo päť záchrancov. Jedným z nich bol aj rodák zo Bziniac pod Javorinou, farár evanjelickej cirkvi a. v. pán Pavel Chorvát. Najvyššie vyznamenanie Štátu Izrael a Múzea Jad Vašem v Jeruzaleme z rúk veľvyslanca Štátu Izrael v Slovenskej republike za neho prevzal jeho synovec pán Pavol Chorvát zo Bziniac pod Javorinou, za účasti synovcov Miroslava Chorváta a Miloša Kozica. Na odovzdávaní ocenenia sa zúčastnila dcéra zachránenej Margity Feldmanovej pani Daniela Vesel, ktorá odovzdala pozdrav príbuzným pána farára Chorváta od jej matky, ktorá sa zo zdravotných dôvodov tejto ceremónie zúčastniť nemohla.

Mená záchrancov budú navždy vytesané do Múru cti v Múzeu Jad Vašem v Jeruzaleme.

ŽIVOTNÝ PRÍBEH PÁNA FARÁRA PAVLA CHORVÁTA.

Pavel Chorvát sa narodil v roku 1905 v Bzinciach pod Javorinou. Pochádzal z roľníckej rodiny, z ôsmich detí. Po ukončení gymnázia v Novom Meste nad Váhom študoval na teologickej fakulte v Bratislave. Najskôr slúžil ako kaplán vo Vrbovom, v Žiline, Starej Turej a od roku 1935 sa jeho hlavným pôsobiskom stala Slatina nad Bebravou, kde pôsobil ako evanjelický kňaz. Vlastnú rodinu nemal, medzi ľuďmi bol veľmi obľúbený za svoju priateľskú a veselú povahu. Denno-denne im rôzne pomáhal, bez rozdielu náboženstva.

Počas druhej svetovej vojny sa otvorene staval proti fašistickému režimu, za čo ho prenasledovali štátne orgány. Pomáhal aj utečencom z protektorátu Čiech a Moravy dostať sa do Maďarska aj židovským obyvateľom.

V roku 1942, keď sa začalo kruté prenasledovanie a deportácie Židov do koncentračných táborov, kňaz Chorvát pre nich vybavoval falošné rodné listy a pomáhal im dostať sa do bezpečia. Jedného dňa prišiel aj do domu svojho židovského známeho Maximiliána Feldmanna, notára v Bánovciach nad Bebravou, a priniesol dva krstné listy pre Feldmannove deti, Eugena a Margitu (vyd. Vážny-Đuračko). Pán Chorvát poradil Feldmannovi, aby odišiel do bezpečia a ponúkol sa, že rodine pomôže nájsť bezpečné miesto. Maximilián Feldmann

ale stále veril, že situácia nebude taká zlá, ako sa pán Chorvát obával, a odmietol ponuku odísť. Prijal však krstné listy pre svojho syna a dcéru. 20-ročná Margita sa rozlúčila s rodinou a s pomocou kňaza Chorváta a s falošnou identitou sa vydala do Bratislavy pracovať ako služobná v dome miestneho profesora. Svojich rodičov už, žiaľ nikdy viac nevidela – 23. septembra 1942 boli deportovaní z Novák do Osvienčimu, kde boli zavraždení.

Margitin brat Eugen utiekol vďaka falošnej identite do Prešova. Neskôr pre svoju sestru našiel miesto služobnej v dome hájnika menom Durech, ktorý žil na Lipníku. Súrodenci udržiavali kontakt až do jesene roku 1944, kedy bol Eugen zastrelený príslušníkmi Hlinkovej gardy. Margita prežila v dome Durecha až do príchodu Červenej armády. Pán Chorvát pomohol aj ďalším prenasledovaným Židom. Podľa listu Jána Bučka, obyvateľa Slatiny nad Bebravou, sa kňaz pričínil aj o záchranu židovského chlapca Honzu Deutscha, vnuka lekára a rodinného známeho pána Chorváta. Skryl ho u seba v dome a vybavil mu doklady na meno Jozef Marták, pod ktorým chodil v Slatine nad Bebravou aj do evanjelickej internátnej školy. Gazdina na fare, Anna Kučeravá, v dedine chlapca prezentovala ako príbuzného z rodiny.

V roku 1942 bol kňaz Chorvát zatknutý za podozrenie z prevádzkačstva, neskôr bol prepustený. V roku 1944 bol opätovne sledovaný štátnymi orgánmi, bol na neho vydaný zatykač a sám sa musel skrývať. Pani Kučerová medzitým premiestnila Jozefa Martáka do bezpečia, na krátke obdobie k rodine Bučkovcov. Po vojne emigroval do USA a poslal pánovi Chorvátovi ďakovný list z Nashvillu.

Po vojne pán Chorvát veľmi kritizoval slovenský režim a protináboženskú činnosť. Na konci 50. rokov sa opäť dostal za mreže, tento raz ho na dva roky uväznila komunistická moc. Z väzenia sa vrátil s podlomeným zdravím a navyše bol zbavený činnosti farára. V roku 1962 sa presťahoval do Trenčianskych Teplic, blízko svojej sestry. Tam žil až do svojej smrti v auguste 1970, kedy podľahol rakovine. Pochovaný je medzi svojimi bratmi na dolnom cintoríne v Bzinciach pod Javorinou.

Margita opustila Slovensko v auguste 1968 a emigrovala do Švajčiarska. Jej veľká životná túžba bola, aby odvážne a nezištné konanie kňaza Chorváta bolo pripomenuté a ocenené. A aby mohla vyjadriť svoju vďačnosť mužovi, ktorý ju zachránil, aj osobne. Po celý čas sa ho snažila vypátrať, ale, bohužiaľ, sa jej to počas jeho života nepodarilo. Ocenením pána Chorváta sa pani Margite splnila jej životná túžba a naplnilo ju to veľkou radosťou.



18. júna 2013 uznalo Múzeum Jad Vašem Pavla Chorváta za spravodlivého medzi národmi.

„Minulosť nedokážeme preložiť ako list v knihe. Je však na nás a na celú spoločnosť, aby sme naveky hájili pravdu pre budúce generácie“.

Veľvyslanec Štátu Izrael na Slovensku Alexander Ben-Zvi.

SPOLOČNÉ STRETNUTIE OBIDVOCH KONFESIÍ



Presne takto pred rokom a na deň 23.1. sme sa aj v tento rok stretli k spoločným modlitbám v aliančnom týždni za Jednotu kresťanov v katolíckom kostole – kostole archanjela Michala v Bzinciach p. Jav. Napriek tomu,

že farnosť nie je obsadená kňazom, nebránilo nám nič, aby sme v spoločných modlitbách chválili Boha. Ekumenické stretnutie sa nieslo vo veľmi zaujímavej téme z 1. listu ap. Pavla Korinským: „Je Kristus rozdelený?“ K tejto téme odzneli aj tieto slová. „Chválime sa svojimi bohoslužbami, svojimi tradíciami, morálnymi kódexmi. Prebrali sme ich od svojich predkov a sú pre nás posvätné, také posvätné, že niekedy kvôli nim zabúdame na samotného Pána Ježiša. Na Jeho cirkev, ktorú tvoríme všetci. Naši prapredkovia žili v neláske jeden voči druhému. Vďaka Bohu dnes to tak nie je, dnes sa navštevujeme, tolerujeme. Lenže Pán Ježiš nepovedal: „Deti moje, tolerujte sa navzájom, ako som vás ja toleroval!“ Ale v Božom slove čítame: „Milujte sa navzájom, (prijmajte

sa) ako som vás Ja miloval!“ Naším jediným poznávacím znamením, že sme kresťania, veriaci ľudia, má byť Láska, podľa príkazu: Miluj bližného, ako seba samého!“

V tejto situácii, keď nás rozdeľuje len to, že patríme do rôznych cirkví, by mohlo toto príkazanie dnes znieť: Prijímaj cirkev bližného, ako svoju vlastnú! Keď dokážeme prijímať to, čo toho druhého od nás odlišuje a čo je pre neho posvätné, len vtedy budeme môcť povedať, že ho naozaj tolerujeme, a vtedy slová „Je Kristus rozdelený?“ budeme prijímať, ako slová, ktoré sú napomenutím, ale zároveň aj povzbudením života v láske, medzi sebou navzájom.

Spoločné chvíle ekumenického stretnutia o b o h a - t i l evanjelický detský spevokol Malinky.

Mgr. I. Kosečková



DÔCHODCOVIA BILANCOVALI



Dňa 11. februára 2014 sa konala v miestnej reštaurácii v ý r o č n á č l e n s k á schôdza ZO Jednoty dôchodcov Slovenska za hojnej účasti

našich dôchodcov. Predsedníčka organizácie všetkých prítomných srdečne privítala a slovo odovzdala starostovi obce Ing. Pavlovi Bahníkovi, ktorý všetkých prítomných srdečne pozdravil a venoval sa aktuálnej situácii na poli seniorov. Ďalej sa prihovor-

ila za Okresnú organizáciu JDS v Novom Meste nad Váhom pani Atalovičová. Pani Peráčková prečítala správu o činnosti našej organizácie za minulý rok. Pani Ing. Eva Valová oboznámila prítomných o hospodárení ZO.

Predsedníčka sa venovala aktivitám, ktorá nás čakajú v tomto kalendáriom roku. Naša organizácia v minulom roku mala 15 rokov od svojho založenia. K tomuto výročiu sme dostali od Okresnej organizácie JDS ďakovný list.

Zástupcovia sociálnej komisie pri Obecnej úrade oboznámili všetkých prítomných s aktivitami, ktoré chystajú pre našich seniorov. Jedná sa aj o zájazd pre dôchodcov našej obce.

Prišiel nás tiež pozdraviť riaditeľ Obvodného oddelenia policajného zboru v Starej Turej. V púťavom príhovore oboznámil všetkých prítomných o nástrahách rôznych podvodníkov, ktorí sa špecializujú zvlášť na dôverčivých dôchodcov. Každý účastník odštal od starostu obce reflexný pásek.

Po dobrých koláčoch a výbornom čaji, s pocitom dobre vykonanej práce sme naše zasadnutie ukončili.

A. Okrucká, predsedníčka ZO JDS

OCENENIE OSOBNOSŤ PODJAVORINY

V nedeľu 19. januára 2014 sa v KD v Novom Meste nad Váhom uskutočnil slávnostný program podjavorinských rodákov, v ktorom organizátori oceňujú významné osobnosti a produkty podjavorinského regiónu.

V tomto roku si účastníci pripomenuli aj 21. výročie vzniku Slovenskej republiky. Stretnutia sa zúčastnili poslanec NR SR p. Dušan Bublavý a ďalší hostia.

Ocenenie "Osobnosť podjavoriny" bola udelená 7 osobnostiam, udelené bolo jedno ocenenie "Vynikajúci produkt podjavoriny" a jeden "Ďakovný list". Ocenenie "Osobnosť podjavoriny" získala aj naša občianka, spisovateľka Mariana Komorová. Dostala ho za literárne dielo, ktoré je určené predovšetkým mladým čitateľom a má za cieľ vštepovať im pozitívne morálne hodnoty. Návrh na ocenenie podala Obec Bzince pod Javorinou a Spolok podjavorinských rodákov v Bratislave.

Slávnostného programu sa zúčastnil aj starosta našej obce, p. Komorovej zablahoželal k získanému oceneniu. Vyslovil želanie, aby aj naďalej svojou prácou prispievala k šíreniu dobrého mena našej obce.



Súčasťou slávnostného oceňovania bol aj kultúrny program, v ktorom vystúpil Malý komorný orchester z Nového Mesta nad Váhom a skupina EGON DUST BAND.



OTÁZKY PRE STAROSTU

Sme na začiatku roka 2014, ako hodnotíte ten uplynulý rok?

Každý z nás si asi v tomto období kladie túto otázku. Je potrebné, aby sme občas pozastavili a obzreli sa späť, zamysleli sa nad tým, čo sa v uplynulom období udialo. Je pravda, že ťažko sa nám v tejto uponáhľanej dobe hľadá čas. Je to možno dané tým, že často sa snažíme niečo urýchliť, aby sme stihli požadovaný termín, aby sme vyhovelí požiadavkám občanov, aby sme rozmýšľali nad novými skutočnosťami. V uplynulom roku sa v našej obci realizovali tri významné investičné akcie:

- rekonštrukcia centra obce
 - vybudovanie Obcej tržnice
 - dokončenie rekonštrukcie plynu a oprava miestnych komunikácií
- Tieto akcie sme, myslím si, úspešne ukončili.

Tiež sme pripravili viacero projektov a podali žiadosti o finančné príspevky. No nie vždy sme úspešní a projekt je nám schválený. Žiaľ, nebol nám schválený projekt „Rekonštrukcia MŠ zameraný na zníženie energetickej náročnosti budovy“, v rámci ktorého mali byť vymenené okná a zateplená budova. Spracovali sme projekt a podali žiadosť na Envirofond so zámerom riešiť problematiku separovaného zberu v našej obci. Jedná sa o vytvorenie lepších podmienok pre separovanie komunálneho odpadu vytvorením zberných miest s nádobami na plasty, papier, sklo a zakúpením techniky na ich vývoz. Projekt v súčasnosti v štádiu hodnotenia. Tiež sme spracovali projekt „Prevencia kriminality detí a mládeže a zvýšenie bezpečnosti v obci“, v rámci ktorého chceme začať budovať kamerový systém v centre obce a postupne ho rozširovať na ďalšie miesta (dom smútku, futbalové ihrisko). V minulom roku sme zakúpili „fotopascu“, ktorá je prenosná a je možné monitorovať aj na odľahlé priestory, napr. „čierne skládky“. Postupne tiež „napĺňame“ úlohu znížovanie energetickej náročnosti obecných budov postupnou výmenou okien na zdravotnom stredisku a obecnom úrade.

Dôležité je zabezpečenie finančných zdrojov mimo obecného rozpočtu. Tu treba pripomenúť, že plánovacie obdobie EÚ na roky 2007-2013 už končí a nové výzvy už prakticky nebudú. Začína sa ale nové plánovacie obdobie na roky 2014-2020. Aj keď strategický rámec je schválený, dnes ešte nevieme presne povedať, aké výzvy budú pre rozvoj obcí. Určite sa budeme snažiť o čo najväčšie zapojenie sa našej

PRÁCA SOCIÁLNEJ KOMISIE

Jednu z najťažších úloh niekoľkých komisií, ktoré pracujú pri obecnom úrade má komisia sociálna. Všeobecne sociálni pracovníci musia riešiť veľmi zložitú životnú situáciu, do ktorých sa dostali najmä neplnoleté deti, chorí a prestaraní občania, či ľudia v hmotnej núdzi. Členovia sociálnej komisie v našej obci pomerne často musia vysloviť ťažké rozhodnutia. Jedná sa najmä o nevhodné bývanie a slabo zaopatrené deti alebo nevládných spoluobčanov. Takéto prípady sa prešetrujú na podnet cudzej osoby alebo výzvy okresného sociálneho úradu. Návštevy v rodinách, ktoré sa dostali na hranicu chudoby nie sú príjemné. Hlavne, keď trpia deti alebo chorí a zanedbaní občania. Ako im však pomôcť? V niektorých prípadoch stačí dobrá rada iných napomenutie. Sú však aj takí, ktorí sa musia riešiť razantnejšie, aby dotčení pochopili, aké nepríjemnosti spôsobili sebe, svojmu okoliu. Najsmutnejšie sú tie,

obce do prípravy projektov.

Aké plány máte na tento rok?

V tomto roku by sme chceli pripraviť podmienky na budovanie stavebného obvodu Pažiť, pripraviť rozšírenie inžinierskych sietí v danej lokalite a prístupovú komunikáciu, pripraviť poklady k výstavbe nájomného bytového domu, resp. domov. Máme spracovanú projektovú dokumentáciu na stavebné povolenie na rozšírenie materskej školy o jednu triedu a hľadáme možnosti, ako získať finančné prostriedky na jej realizáciu. Tiež plánujeme zrekonštruovať aspoň časť verejného osvetlenia v obci a miestnych častiach, aby sme znížili náklady na jeho prevádzku a hlavne znížili jeho poruchovosť.

V spolupráci s družobnou obcou Babice pripravujeme ďalší projekt zameraný na kultúrne tradície našich obcí a regiónu. Pre občanov pripravujeme samozrejme aj viaceré spoločensko-kultúrne akcie. V spolupráci s obcou Lubina a so spoločenskými organizáciami a združeniami sa uskutoční 2. ročník Podjavorinských folklórnych slávností, v amfiteátri pri obecnom úrade chceme pripraviť letné kultúrne programy, tradičný Deň obce spojený s jarmokom a ďalšie podujatia. Kalendár týchto akcií je v tomto vydaní Bzinského chýrnik.

Od tohto roka sa budú označovať nádoby na komunálny odpad. Z akého dôvodu?

Nádoby na komunálny odpad budú označené nálepkou, ktorú občania dostanú po zaplatení poplatku za odvoz KO. Nálepku si nalepia na smetnú nádobu a na základe takéhoto označenia bude občanom a aj podnikateľom vyvázaný komunálny odpad. Toto opatrenie sme prijali z dvoch dôvodov. Prvým dôvodom je identifikácia občanov, ktorí majú zaplatený poplatok, druhým dôvodom je, aby nedochádzalo k tomu, že niektorí občania mali komunálny odpad vo viacerých nádobách, pričom platili len za jednu nádobu.

Čo ak sa nálepka poškodí, alebo stratí?

Každý občan by si mal uvedomiť, že je v jeho záujme, aby k tomu nedošlo. Bez nálepky mu nebude nádoba vyvezená. V prípade, že dôjde k jej poškodeniu, alebo odcudzeniu, občan si bude môcť na obecnom úrade zakúpiť náhradnú nálepku za poplatok 1€. Aby nedošlo k tomu, že by si občania nalepili nálepky na dve nádoby, bude vývoz KO týchto občanov kontrolovaný.

ktoré nevznikli vlastnou vinou jednotlivca či dieťaťa. Zarážajúce je, že v 21. storočí sa nájdu školopovinné deti, ktoré sú odkázané na dobrorečnosť spolužiakov, či iných pracovníkov školy, lebo majú málo alebo vôbec nič na desiatu či obed. Tu by sa mali nad sebou zamyslieť a vstúpiť si do svedomia rodičia, ktorých povinnosti sú zakotvené v Ústave SR a právach dieťaťa. Veď deti sú pokračovateľmi nášho života. Ako ich do neho pripravíme tak bude vyzeráť naša spoločnosť, naše napredovanie. Bol by som veľmi rád a so mnou všetci členovia sociálnej komisie, aby takéto prípady v našej obci neboli alebo ich bolo čo najmenej. Verím, že rodičia svoje potreby a financie budú prispôsobovať a regulovať tak, aby v prvom rade zabezpečili potreby svojich detí. Venovali ich výchove veľkú pozornosť a dali im do života čo, čo budú potrebovať. Prajem im hlavne zdravie, pri zvládaní tak dôležitého spoločenského poslania ako je starostlivosť a výchova detí.

P. Hložka, predseda sociálnej komisie

ŠTATISTIKA ZA ROK 2013

Počet obyvateľov k 2.1.2014:

	Spolu	muži	ženy
Bzince	1233	596	637
Hrušové	265	135	130
Vrzávka	66	34	32
Cetuna	295	136	159
Hrubá Strana	200	96	104
Spolu	2059	997	1062

Odhlásení: 40 obyvateľov Prihlásení: spolu 54 obyvateľov
 - trvalý pobyt: 46 - prechodný pobyt: 8 - ukončený prechodný pobyt: 8
 Narodené deti: 26 Určenie otcovstva: 13 Úmrtia: 32
 Uzavretie manželstva: 9 Dodatočné záznamy - rozvody: 6

DÔLEŽITÝ OZNAM

Obec Bzince pod Javorinou oznamuje všetkým občanom, aby si do konca marca prišli vyrovnáť poplatok za vývoz komunálneho odpadu na rok 2014 v sume 20 €/osoba.

Od 1. apríla 2014 sa bude vyvážať odpad prostredníctvom nálepky, ktorú si každý občan nalepí na smetnú nádobu.

Nálepku dostanete na obecnom úrade po zaplatení poplatku za smeti. Na 5 členov domácnosti dostanete 1 nálepku /smetná nádoba. Nad 5 a viac dostanete ďalšiu. Nálepka je platná po celý rok 2014. V prípade, že poplatok nezaplatíte, nebude vám smetná nádoba vyvázaná. Daň z nehnuteľností sa začne vyberať od 1. apríla.



Kalendár vývozu KO BZINCE POD JAVORINOU 2014 prvý polrok

	január	február	marec	Apríl	máj	jún
1	sviatok				sviatok	
2	OO – MČ					OO – BZ
3						
4						
5					OO – BZ	OO – MČ
6	sviatok					SKLO – BZ
7				OO – BZ		SKLO – BZ
8					sviatok	
9					OO – MČ	
10		OO – BZ	OO – BZ	OO – MČ		
11		Plasty	Plasty			
12						
13	OO – BZ	OO – MČ	OO – MČ			
14	Plasty					
15			SKLO – ML			
16	OO – MČ					OO – BZ
17						Plasty
18				sviatok		
19					OO – BZ	OO – MČ
20					Plasty	
21		SKLO – BZ		sviatok		
22		SKLO – BZ		OO – BZ	OO – MČ	
23				Plasty		
24		OO – BZ	OO – BZ	OO – MČ		
25						
26						
27	OO – BZ	OO – MČ	OO – MČ			
28						
29			sviatok			
30	OO – MČ					OO – BZ
31						

OO ostatný odpad
VOK 2x ročne

MČ miestne časti
Nebezpečný odpad 2x ročne

Problémy s vývozom nahláste na 0907776580

Kalendár vývozu KO BZINCE POD JAVORINOU 2014 druhý polrok

	júl	august	september	október	november	december
1			sviatok		sviatok	OO – BZ
2						Plasty
3	OO – MČ				OO – BZ	
4					Plasty	OO – MČ
5	sviatok					
6				OO – BZ	OO – MČ	
7				Plasty		
8			OO – BZ		SKLO – ML	
9			Plasty	OO – MČ		
10						
11		OO – BZ	OO – MČ			
12		Plasty				
13						
14	OO – BZ	OO – MČ				
15	Plasty		sviatok			OO – BZ
16						
17	OO – MČ				sviatok	
18					OO – BZ	OO – MČ
19	SKLO – ML					
20				OO – BZ	OO – MČ	
21						
22			OO – BZ			
23				OO – MČ		
24				SKLO – BZ		sviatok
25		OO – BZ	OO – MČ	SKLO – BZ		sviatok
26						sviatok
27						OO – ML
28	OO – BZ	OO – MČ				
29			sviatok			OO – BZ
30		OO – BZ				
31	OO – MČ					

OO ostatný odpad
VOK 2x ročne

MČ miestne časti
Nebezpečný odpad 2x ročne

Problémy s vývozom nahláste na 0907776580

SVIATOČNÉ STRETNUTIE



Čas vianočný, čas radostný, čas zmierenia a pokoja, ľudskej rodinnej súdržnosti, lásky, pomoci - pomínil, stal sa spomienkou. Čarovné dni príjemnej atmosféry Vianoc vysriedala veselá nálada pri lúčení sa s odchádzajúcim rokom 2013.

Farebné iskry ohňostroja, zvony na kostolnej veži privítali nastávajúci rok. Stisky rúk, úprimné srdečné prania upevnili pekné medziľudské vzťahy na prahu roka 2014 v ev. a. v. kostole a Parku národnej umelkyne

L. R. Podjavorinskej. Zavŕšením vianočného kruhu je sviatok Troch kráľov. Trojkráľová hviezda oznámila mudrcom príchod nového Kráľa.

Práve v tento deň 6. januára sa na evanjelickej fare stretli ľudia dobrej vôle pri vianočno - novoročno - trojkráľovej kapustnici. Rodinná atmosféra, príjemné prostredie, dobrosrdeční ľudia sa presvedčili ako jedinečne a neopakovateľne možno prežiť sviatočné popoludnie. Vtúdné slová p. farárky, jej melodický spev rozcitlivel a pohladil dušu každého prítomného. Do programu sa zapojili, samozrejme, všetci. Vedomostné súťaže, rôzne náboženské i ľudové piesne, veršované príbehy s vianočnou tematikou prispeli k skvelej nálade. Ako pri každom posedení ani tu nechýbalo dobré občerstvenie - vynikajúca kapustnica, výborné pagáčiky, teplučký čaj, osviežujúca kávička - čo si viac môžeme priať - snáď hlavne zdravie a pokoj Boží, ktorý sa vznáša nad všetkými nami vždy a všade.

Veľké poďakovanie patrí nebeskému Otcovi za požehnané nádherné dni, pani farárke za zorganizovanie popoludnia, všetkým šikovným rukám, ktoré sa pričínili o povzbudenie duše i tela. Tešíme sa na ďalšie spoločné stretnutia upevňujúce priateľstvo a porozumenie.

Mgr. Ž. Hložková

K NEDOŽITÝM NARODENINÁM PANI EMÍLIE VARGOVEJ, ROD. SABOVEJ



Človek príchodom na túto zem si so sebou neprinesie nič, a tak je to aj pri odchode z tohto sveta.

No dôležitý je čas medzi týmito dvomi medzníkmi – presnejšie - čím ho vyplní.

Možností je veľa, no najdôležitejšia z nich je láska a ak je to potrebné – aj obeta, dokonca zrieknutie sa vlastného šťastia pre dobro druhého.

Toto všetko spĺňala naša mama, babinka, prababička, teta - Emília VARGOVÁ, rodená Sabová, ktorá by sa bola 25.februára 2014 dožila 85 rokov.

Pán našich životov i nášho času však rozhodol inak. Na večnosť odišla v júli 2009 tak tichučko a skromne, ako po celý svoj život žila. A veru nemala ho ľahký, sama chorá, s láskou spolu so svojím manželom,

naším otcom Ladislavom Vargom opatrovali svojho ťažko postihnutého syna Luboša.

A neváhali prijať do rodiny tri osirelé deti po smrti matkovej sestry Anny. Dovŕ len na výpočet, nieto ešte takýto počín realizovať. Mama spolu s otcom ho však realizovali – rozdali sa v láske, rozdali sa v obetavosti.

Veríme, že Pán Boh ich odmenil za toto všetko, ako i syna Luboša, ktorý svoj každodenný kríž postihnutia niesol takmer 50 rokov.

Na cintoríne nad miestom ich posledného odpočinku je na pomníku nápis – Kto v srdciach žije, nezomiera. V našich srdciach žijú, lebo na nich myslíme každodenne.

Všetci z rodiny i známi, či priatelia, ktorí ich mali radi a tiež si na nich spomínajú.

ŠKOLA INFORMUJE

Dňa 23.1. 2014 sa uskutočnilo v našej škole okresné kolo **Olympiády v nemeckom jazyku**. Náš žiak Ladislav Ševčík, 8. ročník, postúpil do krajského kola v kategórii 1B. Absolvoval aj krajské kolo, ktoré sa uskutočnilo 13.2. v Trenčianskej Teplej.

V decembri postúpili do krajského kola **Technickej olympiády** žiaci 9. ročníka Adam Skovajsa a Juraj Uhrina. Krajské kolo absolvovali chlapci 13.2. v Novom Meste nad Váhom.

Všetkým trom našim žiakom ďakujeme za reprezentáciu školy.

29. 1. sa víťazi školského kola súťaže v prednese povesti **Šaliansky Matko** zúčastnili okresného kola. Školu reprezentovali: v 1. kategórii Scarlet Galová, 3. trieda, Libuša Kýšková, 4. trieda, Margaréta Ševčíková, 6. trieda. Scarlet Galová obsadila 3. miesto. Dievčatám ďakujeme za reprezentáciu školy.

Deň odovzdávania polročných vysvedčení, 31. január, prišiel spestriť, porozprávať zážitky a aj niečo nové našich žiakov naučiť cestovateľ, horolezec a milovník prírody pán **Peter Ondrejovič z Beckova**, známy ako „Becko“. Žiakov prvého stupňa zaujali hlavne krásne fotografie exotických zvierat, africkej a juhoamerickej prírody a ľudí. Žiaci druhého stupňa,

ktorí už majú určité vedomosti zo zemepisu, chápali tieto fotografie i rozprávanie pána Ondrejoviča aj v širších súvislostiach. Pán Ondrejovič prešiel svojimi zážitkami skoro celú zemeguľu, pútavo priblížil svoje putovanie po rôznych krajinách a ochotne a trpezlivo odpovedal na rôzne otázky. Žiaci vydržali pozorne počúvať toto zaujímavé rozprávanie viac ako dve hodiny. Pán Ondrejovič zdôraznil, aký rozmanitý je náš svet, aká jedinečná príroda v rôznych častiach planéty, preto ju treba čítať, chrániť a žiť v tolerancii a vzájomnom porozumení. Pripomenul žiakom, aké je dôležité učiť sa cudzie jazyky. Ďakujeme mu za jeho zaujímavé rozprávanie, čas a ochotu.

12. februára sa uskutočnilo školské kolo **súťaže v prednese poézie a prózy – Podjavorinskej Bzince**. Táto postupová súťaž je známa na Slovensku ako Hviezdoslavov Kubín. Školského kola sa zúčastnilo 30 žiakov v troch kategóriách. Do obvodového kola postupujú: v 1. kategórii Scarlet Galová (3. trieda) - poézia, Martina Gulánová (2. trieda) – próza, v 2. kategórii Agáta Gašparíková (4. trieda) – poézia, Gabriela Tomašková (5. trieda) – próza, v 3. kategórii Juraj Uhrina (9. trieda) – poézia, Veronika Miklovičová (8. trieda) – próza.

ÚSPEŠNÝ PROJEKT ŽIAKOV

Žiaci ôsmej triedy našej základnej školy úspešne ukončili prácu na eTwinning projekte a získali certifikát kvality. eTwinning je internetový portál na spoluprácu učiteľov a žiakov z celej Európy. Program sa zameriava na podporu využívania moderných informačných a komunikačných technológií za účelom vytvorenia partnerstiev európskych škôl. Umožňuje škole nájsť partnerskú školu, s ktorou môže realizovať inováčné školské projekty v rámci vyučovania v bezpečnom virtuálnom prostredí. eTwinning je ideálny na výmenu informácií a skúseností s kolegami-učiteľmi z Európy a ponúka tiež možnosti ďalšieho vzdelávania.

Našou partnerskou triedou boli ôsmaci zo Základnej školy Václava Havla v Poděbradoch v Českej republike. Projekt bol zameraný na rozvoj čitateľskej gramotnosti žiakov 2. stupňa ZŠ, podporoval záujem žiakov o čítanie a hlavne podporoval ich tvorivé schopnosti - tvorivé písanie. Žiaci sa zoznámili s autormi jazykovo blízkej slovanskej krajiny, čítali texty v im blízkom jazyku a po estetickom a emocionálnom zážitku tvorili vlastné literárne práce. Žiaci oboch našich tried získali a rozšírili si poznatky o krajine a meste či obci svojich partnerov. Konečným výsledkom je 1. slovanský zborník - zborník literárnych pokusov našich žiakov.

Projekt je inováčný tým, že zavádza nové metódy rozvoja čitateľskej gramotnosti, že žiaci pracujú aj s inojazyčným textom. Podporuje emocionálny rozvoj detskej osobnosti a podporuje tvorivé písanie žiakov 2. stupňa ZŠ. Motivuje k práci aj menej úspešných žiakov.

Žiaci pod vedením učiteľov vyhľadávali texty k daným témam vo svojej národnej literatúre. Témy boli rozdelené do 3 častí - jar, jeseň a zima. Texty posielali v elektronickej podobe svojim partnerom. Čítali texty, rozoberali ich a motivovali a inšpirovali sa k vlastnej tvorbe. Spoznávali autorov, tvorili zaujímavé úlohy k textom pre svojich partnerov, spoznávali ich krajinu a bydlisko, ich život. Žiaci vytvárali videá, kde prednášali svoje texty, ukazovali partnerom svoje bydlisko a jeho zaujímavosti, pozývali aj predstaviteľov obce, resp. inej inštitúcie, napr. múzea. Stretávali sa na spoločnej videokonferencii, kde si tiež čítali texty v oboch



jazykoch, rozprávali sa k danej téme a vzájomne sa spoznávali. Žiaci sa spriatelili a komunikovali aj na sociálnej sieti a cez mail.

Prínosom je záujem žiakov o literatúru, práca s umeleckým textom, schopnosť čítať text i v cudzom – českom jazyku, rozumieť mu, pochopiť ho, interpretovať a hlavne pokúsiť sa o vlastnú umeleckú tvorbu. Žiaci sa učili vystupovať pred kamerou a urobiť jednoduchú reportáž, sprevádzať priateľov našou obcou, pamätnou izbou spisovateľky L. Podjavorinskej, komunikovať s kamarátmi cez elektronické médiá. Projekt si zaslúžil ocenenie, lebo zbližil žiakov dvoch škôl, dvoch blízkych národov, inou formou sa snažil vzbudiť ich záujem o literatúru a priviedol ich k vlastnej tvorivej činnosti. Dal všetkým možnosť zažiť radosť z tvorivej práce. Žiaci pracovali na projekte takmer rok s nadšením a ochotou. Ocenenie si zaslúži výstup projektu - 1. slovanský zborník, ktorý obsahuje práce žiakov oboch partnerských škôl. Preto by sme chceli vydať tento zborníček aj v jednoduchšej knižnej – brožovanej podobe. K tomu však potrebujeme peniaze, resp. inú pomoc, aby sme zborníček žiackych prác mohli v malom množstve dať vytlačiť a vydať. Aj touto cestou Vás prosíme o pomoc a podporu.

Mgr. L. Šupáková



ZÁPIS ŽIAKOV DO 1. ROČNÍKA

Zápis žiakov do 1. ročníka sa uskutočnil 4. a 5. februára 2014 v čase od 13. 00 hod. do 17. 00 hod. v priestoroch základnej školy.

Zápisu sa zúčastnilo **18 detí**, z toho 2 deti navrhnuté do CPPPaP, t.j.

□ 1 dieťa - rodič žiada odklad

□ 1 dieťa - vyšetrenie školskej zrelosti na návrh učiteľa

Zápis žiakov do 1. ročníka viedli p. uč. 1. stupňa ZŠ: p. Matejková, p. Sameková, p. Švikruhová, p. Trenčanská.

Pri zápise pomáhali žiaci 2. a 3. ročníka: A. Lacovičová, P. Samek, K. Trchalová, H. Švikruhová

Zápis žiakov do 1. ročníka prebiehal zábavnou, hravou a pútavou formou. Témou pre tohtoročný zápis bol „Cirkus“. Pre deti boli pripravené stanovišťa, pri ktorých plnili dané úlohy. Vypracovávali pracovné listy. Zaujímavosťou bola aj práca pri interaktívnej tabuli-interaktívne cvičenie = elektronický pracovný list. Počas zápisu sme u detí zisťovali školskú zrelosť dieťaťa, sociálnu zrelosť, reč dieťaťa, jemnú a hrubú motoriku, orientáciu, matematickú predstavivosť.

Výrazné nedostatky sme u detí nespozorovali, vo všeobecnosti boli deti pomerne šikovné, trpezlivé, pozorné a smelé.

Nedostatky, ktoré sme pri kontakte s deťmi pozorovali boli hlavne v rečovom prejave niektorých detí, t. j. rečové poruchy, slabá

slovná zásoba, deti sa nevedeli plynulo vyjadrovať. Nedostatky sme pozorovali aj v matematickej predstavivosti, t. j. deti nevedeli pomenovať geometrické tvary, alebo ich pomenovali nesprávne (skomolili názov), v pomenovaní číslíc, v jemnej motorike pri nesprávnom uchopení ceruzky.

Odporúčania rodičom- rodičov sme upozornili pri zistení na dané nedostatky a odporučili sme im odborné poradne, t. j. deti majú navštíviť CPPPaP v Novom Meste nad Váhom a doporučená bola aj logopedická ambulancia. Pri menších nedostatkoch, napr. zlé držanie ceruzky, sme rodičom prakticky ukázali ako majú s dieťaťom nesprávny jav odstraňovať. Taktiež im bolo povedané, že veľmi dôležitá je pravidelná dochádzka do MŠ, kde sa ešte do septembra dieťa môže zdokonaľiť.

Zápis žiakov do 1. ročníka prebehol v príjemnej a pokojnej atmosfére. Rodičia boli pri zápise ich detí v triede, kde mohli samotný priebeh a reakcie svojho dieťaťa sledovať. Taktiež bol rodičom predstavený pracovný list, ktorý vypracovalo jeho dieťa a následne p. učiteľka vysvetlila rodičom čo sa danými úlohami u dieťaťa sledovalo.

Mgr. Martin Samek

ŠPORT V ŠKOLE - JANUÁR 2014

V januári naši žiaci absolvovali štyri obvodové kolá vo florbale. V súťaži starších žiakov (8. a 9. ročník), mladších žiakov (5. až 7. ročník) a starších žiačok (8. a 9. ročník) sme získali dve tretie a jedno štvrté miesto. Chlapci absolvovali tieto turnaje na Starej Turej a staršie dievčatá hrali v Novom Meste nad Váhom na V. ZŠ Tematínska. Veľmi milo ma prekvapili mladšie žiačky (5. až 7. ročník), ktoré hrali na IV. ZŠ v Novom Meste nad Váhom a svoje obvodové kolo s veľkým prehľadom vyhrali (porazili dievčatá z Bošáče a IV. ZŠ Odborárska) a s vysokým

skóre 12 : 2 postúpili do okresného finále. Dúfam, že aj tam sa im bude dariť a postúpime do krajského finále, ktoré sa bude konať buď v Trenčíne, alebo v Dubnici nad Váhom. Držme im všetci palce, aby sa im to podarilo. Našu školu reprezentovali tieto dievčatá: Veronika Podhradská, Michaela Kovačovicová, Gabriela Tomašková, Natália Klbíkova, Erika Stachová, Zuzana Jurdová, Lenka Kovačovicová, Simona Ilenčíková, Sofia Podhradská a Patrícia Podhradská.

Mgr. Peter Peráček – uč.TV

POĎAKOVANIE SPONZOROM

Dňa 30. januára sa v školskej telocvični konal fašiangový karneval. Deti tak už tradične oslávili polrok školského roka. Ďakujeme sponzorom, ktorí nám prispeli na toto podujatie:

ZRPS, OZ Podjavorinskej detí, COOP Jednota, PN-stánok, OÚ v Bzinciach pod Javorinou, Wood Service Group, s.r.o.

Hrušové

Rodičom:

p. Kýšková, p.Gubišová, p. Gašparíková, p.Stanová, p.Lacovičová, p.Vidan, p.Majdišová, p.Gulánová z Cetuny, p.Michalovičová, p.uč.Matejková, p.uč.Švikruhová a ako vždy hudobne nás sprevádzal p. Kráľovič.

Ďakujeme!

E. Dzurillová





KURZ VYBRUSOVANIA VEĽKONOČNÝCH VAJÍČOK



V pondelok 13. januára 2013 sa v zasadačke OÚ uskutočnil kurz vybrusovania a maľovania veľkonočných vajíčok. Kurzu sa zúčastnilo 14 žien, ktoré do tajomstva tejto jemnej práce

zaväcovala lektorka p. Kovačovicová s dcérami. Slepáča vajička postupne menili svoj vzhľad a čo je zaujímavé, že ani jedno sa v rukách začiatočníčok nepoškodilo. Ako to vyzeralo si môžete pozrieť na obrázkoch. Kurz pripravila p. Zelková a p. Trnková. Ukážku prác našich žien si budete môcť pozrieť na výstave, ktorú plánujeme počas veľkonočných sviatkov v priestore OÚ v Bzinciach pod Javorinou.

STOLNOTENISOVÉ TURNAJE

Počas zimných mesiacov sa v našej obci uskutočnilo viacero stolnotenisových akcií. Prvý bol Vianočný turnaj v Bzinciach pod Javorinou, ktorý sa uskutočnil v sobotu 28. decembra 2013 za účasti hráčov z družobnej obce Babice. Turnaj „tradične“ vyhral Miloš Podhradský. Príjemné



bolo aj posedenie s hráčmi z Babíc.

V sobotu 11. januára 2014 sa konal tradičný novoročný stolnotenisový turnaj v KD v Hrušovom. Bez prehry zápasu sa víťazom turnaja stal Lubomír

DÔLEŽITÉ TELEFÓNNE ČÍSLA!!!

HASIČSKÁ A ZÁCHRANNÁ SLUŽBA, POLÍCIA	112
HASIČSKÁ SLUŽBA	150
ZÁCHRANNÁ SLUŽBA	155
POLÍCIA	158
PORUCHA ELEKTRINY	0800 111 567
PORUCHA PLYNU	0850 111 727
PORUCHOVÁ SLUŽBA T-COM	12 129

OKNÁ NA KULTÚRNYM DOME HRUBÁ STRANA

Milí spoluobčania, iste ste si všimli, že z prednej strany kultúrneho domu na Hubej Strane máme nové okná. Chceme podotknúť, že okná neboli financované z obecného rozpočtu, ale zo zbierok občanov a sponzorov. Touto cestou chcem poďakovať organizátorkám stretnutia rodákov z Hubej Strany, organizátorom Veľkonočnej výstavy na Hubej Strane, nemenovaným sponzorom a vám občania, ktorí ste prispeli svojim železným šrotom, ktorý vyzbierali od vás hasiči z Hubej Strany a peniaze tiež venovali na dofinancovanie okien.

Peter Stacho

Mosný, na druhom mieste skončil Milan Mrázik, na treťom mieste Martin Krajčovic.

27. januára 2014 naši hráči navštívili Miškech Dedinku, kde sa stretli s miestnymi hráčmi. Po „urputnom“ boji sme nakoniec tento súboj prehrali. Odveta sa hrala 10. februára 2014 v Bzinciach pod Javorinou. No ani na domácej pôde naši hráči neuspeli.

Naplánované je ešte jedno stretnutie s hráčmi z Babíc, ktoré sa bude konať 8. marca 2014 v Bzinciach pod Javorinou. Dobré je, že sa obnovuje tradícia stolného tenisu v našej obci a dúfame, že sa rozšíri aj hráčska základňa.



FUTBALOVÝ KLUB PŠKB BILANCOVAL

18. januára 2014 sa členovia FK PŠKB zišli na spoločnej výročnej členskej schôdzi. Výbor FK PŠKB predložil členskej základni účet zo svojho pôsobenia za rok 2013. Rok, v ktorom Futbalový klub Podjavorinského športového klubu Bzince pod Javorinou vstúpil do jarnej časti futbalového ročníka 2012/2013 s novým výborom. Cieľom bolo zastaviť klesajúci trend futbalového povedomia u nás v Bzinciach pod Javorinou. Obom mužstvám, žiakom i dospelým, vytvoriť vhodné podmienky pre reprezentovanie našej obce na verejnosti.

Ako sa hovorí - za pochodu sme sa začali pripravovať na prvé jarnej zápasy. Zima sa v minulom roku dlho nechcela vzdať svojej nadvlády. Pre nepriaznivé počasie boli odložené prvé tri kolá jarnej časti. Všetko sa však zvládlo. Výbor pripravil v rámci brigád na ihriskú priestory kabín, priestor bufetu ako aj samotné ihrisko. Vymietli sme „ako sa hovorí, pavučiny, vymaľovali šatne z vnútra a zvonku, rozlúčili sme sa so starými stoličkami v kabínach a nahradili ich kreslami, ktoré sme získali z MsKB v Novom Meste n/V, namaľovali sme lavičky a stoly. Zrušili sme jeden bufet a zriadili tam zasadačku, kde sa konajú výborové schôdze a zároveň slúži pre posedenie hráčov po domácich zápasoch. Na svojich zasadaniach sa výbor zaoberal spracovaním stanov FK PŠKB, organizačného poriadku, kompetencií členov výboru, plánu činnosti na rok 2013, prípravou prezentačných podkladov pre našu web stránku, prípravou informačného letáčku pre fanúšikov, oslovením možných darcov 2% z daní pre PŠKB, organizačným a materiálovým zabezpečením zápasov a spracovaním potrebných prestupových dokladov pre hráčov z iných klubov. Hlavnou zásluhou Rast'a Klíma sa nám podarilo či už na jar, alebo jesennú časť zabezpečiť pre "A" mužstvo dosta-

tok hráčov. Ak by sme sa mali ešte krátko ohliadnuť za jarňou časťou sezóny 2012/2013, tak by sme v prvom rade asi mali povedať, že sme pre Bzince pod Javorinou obhájili svoje miesto v II. triede JUH. Nebolo to hlavne v závere súťaže práve jednoduché, no dnes môžeme skonštatovať, že vďaka prístupu hráčov, trénera a výboru, ako aj s podporou vás, fanúšikov, sme to zvládli.

Postupne sme začali pripravovať oslavy 85. výročia futbalu v Bzinciach p.J. Pripravili sme články do Bzinského chýrnika, ako aj do Kopaničiar expresu. Postupne sme zabezpečili celú propagáciu - pozvánky, plagáty a letáčky k tomuto výročiu. Pripravili sme pre vás výstavu fotografií, ktorá podľa vášho záujmu a reakcií poslúžila k poznávaniu svojich rodinných príslušníkov na jednotlivých fotografiách, ako aj k obnoveniu futbalových spomienok. S touto výstavou fotografií súvisela aj príprava a vydanie fotoalbumu s 85 fotografiami a DVD s viac ako 250 fotografiami z histórie bzinského futbalu. Podklady či už k výstave fotografií, fotoalbumu a DVD sme čerpali z kroniky PŠKB. Vďaka dlhoročnej práci Tomáša Kovačovica a podkladov, ktoré sa mu podarilo dať dokopy, sme mali z čoho čerpať. Patrí mu za to veľké poďakovanie. Nie je to práca jednoduchá a hlavne vyžaduje veľa času a úsilia. Do osláv sa nám podarilo uviesť do používania detské ihrisko, ktoré sa osvedčilo a máme v zámysle ešte jeho ďalšie doplnenie. Na tomto mieste by som rád poďakoval firme IZOTECH, ktorá nám pomohla pri zabezpečení preliezok ako aj pri osádzaní prístreškov.

Samotné oslavy 85. výročia PŠKB sme spoločne zvládli 13.7.2013. Futbalový turnaj dospelých, akcie pre deti, občerstvenie, tombola, tanečná zábava ako aj dobré počasie boli zárukou dôstojnej oslavy a



Plán kultúrno-spoločenských podujatí v Bzinciach pod Javorinou na rok 2014 – prvý polrok

Mesiac	Deň	Podujatia, organizátor
Január	19.	Slávnosť podjavorinských rodákov „Javorina“, „Javorina“ – Nové Mesto nad Váhom
	23.	Týždeň modlitieb za jednotu kresťanov ekumen. stretnutie v r.-k. kostole
	30.	Výročné schôdze organizácií Karneval ZŠ
Február	7.	Program Repete – Nové Mesto nad Váhom
	15.	Ochutnávka zabíjačkových špecialít, fašiangový sprievod obcou
	23.	69. výročie partizánskeho boja v Cetune
	24.	Odber krvi v obci – MS SČK
Marec	1.	Pochovávanie basy – reštaurácia -Klenotnica
	7.	Svetový deň modlitieb – ekumenické stretnutie v ev. kostole
	8.	Stolný tenis s Babicami
	9.	Oslavy MDŽ – OÚ, ÚŽS
Apríl	1.-5.	Týždeň čistých Bzinciev – úprava verejných priestorov, brigády spoločenských organizácií.
	8.	69. výročie oslobodenia obce – kladenie vencov k pamätníkom
	10.	Deň narcisov – ZŠ
	11.	Okresné kolo recitačnej súťaže Podjavorinskej Bzince
	26.	Turistický pochod Krajom L. Podjavorinskej - ÚŽS
	26.	Pálenie Jura – DHZ Bzince pod Javorinou
	30	Stavanie májov - DHZ
Máj	6.	Krajské kolo recitačnej súťaže Podjavorinskej Bzince
	10.	Podjavorinské folklórne slávnosti – amfiteáter na Rohu
	16.	Deň matiek
	17.	ACW – vojna sever proti juhu
	24.	Súťaž v petangu
	31.	MDD – ZŠ s MŠ, obec, OZ Podjavorinskej deti, DHZ
Jún	16.	Odber krvi v obci - MS SČK
	14.	Posekanie poľovníkov s vlastníckmi pozemkov Okresná súťaž DHZ Zájazd dôchodcov

FAŠIANGOVÁ OCHUTNÁVKA



Dedinou pod majestátnou Javorinou s krásnym názvom Bzince pod Javorinou sa v sobotu 15. februára 2014 niesla vôňa fašiangových zabíjajčkových špecialít.

Šíri sa z miestnej hasičskej zbrojnice. Denne okolo nej chodíme, avšak všimneme si ju až vtedy, keď nás prekvapí oheň a vyrazia z nej „červení tátoši“ aby chránili ľudské životy a obydlia. Tentokrát sa však nič také nestalo. Len vrava, podráždené chuťové bunky oznámili okoloidúcemu, že sa tu niečo deje. Zruční majstri mäsiari „vážení páni“ P.Harmady, I.Rágala, D.Okrucký predvádzali svoje umenie. Za obeť im padli dve prasiatka, z ktorých vznikli známe výrobky pripomínajúce kuchyňu našich starých mám – jaternice, pečené mäso, klobása, kapustnica. Malí pod kontrolou



kvalitu všetkých výrobkov aby uspokojili návštevníkov domácich i cezpoľných.

Konkurencia je cez fašiangy veľká, zabíjajčkové výrobky sa ponúkajú takmer na každej dedine a v meste. Šíríť dobré meno tej svojej obce je veľmi ťažká úloha, že to títo naši odborníci ozaj vedia, je známe po celom okolí. Ľudia starší, mladší, mládež, deti prichádzajú zo všetkých strán, aby si pochutili na netradičnom jedle a vytvorili fašiangový sprievod dedinou. Pohl sa od hasičskej zbrojnice smerom ku evanjelickej fare. Rôzne masky malé, veľké, strašidelné, vážne i veselé sprevádzala kapela BUK zo Žiaru, ktorí vedie bzinský rodák p. M. Kučera. Rád sa do rodnéj dediny vracia.



Jeho známi a kamaráti ho vždy veľmi radi privítajú pretože šíri okolo seba pohodu, optimizmus, dobrú náladu. Celý veselý sprievod zaspieval a zahral p. evanjelickej farárke Mgr. I. Kosečkovej, pozdravil poslanca p. R. Klimu, starostu obce p. Ing. P. Bahníka, obyvateľov DSS, návštevníkov miestnej reštaurácie. Poslednou zastávkou bola dielňa p. Ing. M.Hložku – ELNA (bývalá predajňa ovocia a zeleniny) kde si symbolicky podali ruky bzinskí podnikatelia – p. Ing. I. Trúsik – WOODLINE, p. L. Jánošík – nákladná doprava. Všade bolo veselo- pitia, jedla bohato. Takéto pekné zvyky, staré tradície, prispievajú k súdržnosti, upevňovaniu priateľstva a pekným vzájomným vzťahom medzi ľuďmi. V súčasnej dobe plnej neistoty, zvrátov a nepokoja dobre padne obzrevanie od každodenného zhonu. Po skončení sprievodu kapela BUK veselo vyhrávala do tanca i na počúvanie. Známi sa porozprávali, zabavili pri varenom vínku, hriatom, kávičke, sladkých šiškách, fánkach, trdelníkoch, ktoré neodmysliteľne patria k fašiangovým múčnikom. Prialo i počasie, slniečko podporilo peknú obecnú akciu na sklonku fašiangu – veď je čas veselosti, radosti, životného optimizmu pred pôstnym obdobím. Keď sa vyprázdnil, kotle, hrnce, taniere, dohrala kapela, ľudia sa rozchádzali. Všetko nasvedčovalo tomu, že bolo dobre uvarené, nasmažené, a ani ponukou sa nešetrilo. Cieľ bol splnený: hodnotenie vynikajúce, únava priemerná, akcia vydatená, dobrá nálada a odhodlanie do budúca bez chyby!

Čo na záver dodať? Samozrejme poďakovanie. Úprimná a srdečná vďaka patrí všetkým ochotným organizátorom a tým, ktorí sa podieľali na jednotlivých čiastočných prácach až k finálnym výrobkom – obsluhu kotlov, umývačiek riadu, pracovníkom v prípravovni, predávajúcim. Celú akciu pripravovalo obecné zastupiteľstvo a ÚZS. Pretože každá akcia má svojho vedúceho, pri tejto treba vyzdvihnúť organizačné schopnosti a skúsenosti Ing. P. Podhradského. Tento náš bývalý poslanec má veľa energie, poznatkov a nápadov, ktoré by sa dali v obci realizovať. Žiaľ, je na škodu nás všetkých, že ho nedokážeme častejšie podporiť. Možno by akcií ako fašiangová zabíjajčka bolo viac. Veď rok je dlhý a predsa v každom ročnom období sa dá niečo pekné a prospešné realizovať.

Veľa zdravia, tvorivej iniciatívy na pozdvihnutie kultúrneho života v obci prajem p. starostovi, členom obecného zastupiteľstva, Paľkovi Podhradskému ml., ktorí venovali svoj voľný čas pre dobro občanov a šírenie dobrého mena Bziniec.





vašej spokojnosti. Výrazne nám pri zabezpečovaní osláv pomohla Únia žien spolu s rodinnými príslušníkmi, za čo by som sa jej členkám rád poďakoval. Pomáhali nám nielen pri oslavách, ale aj pri zabezpečovaní fungovania bufetu v priebehu celého roku. Svojou ukážkou prispeli k príjemnému popoludniu v rámci osláv aj mladí hasiči z DHZ Bzince p.J., ako aj p.Lukáč a p.Stano. Celý výbor a niektorí hráči hlavne od štvrtku do nedele obetavo robili na organizačnom a materiálovom zabezpečení celých osláv.

V podstate bez nejakej letnej prestávky sme sa dostali po oslavách a turnaji starých pánov priamo do prípravy na nový ročník 2013/2014. Mužstvo žiakov už začalo pôsobiť pod samostatným názvom Bzince pod Javorinou. Spoločné mužstvo žiakov s Lubinou - Kopanice nebolo do nového ročníka prihlásené. II.trieda JUH začala po novom so 16 účastníkmi. Čakalo nás teda značné množstvo zápasov ako v jesennej, tak v jarnej časti sezóny. Do novej sezóny sme už vstupovali s posilným kádrom "A" mužstva a hlavne za podstatne lepšieho finančného zabezpečenia. Vďaka 2% z daní, ktoré nám venovali fanúšikovia a hlavne firma Elster sme si mohli dovoliť prispievať postupne hráčom na občerstvenie - zabezpečenie večerí a bagiet pri zápasoch vonku ako aj príspevkom na nákup kopačiek ako pre "A" mužstvo, tak pre mužstvo žiakov. Spracovali a odsúhlasili sme Konceptiu výchovy mladých futbalistov PŠKB ako základný predpoklad pre dopĺňovanie "A" mužstva mladými hráčmi. Ako prvý krok v zmysle uvedenej koncepcie sme po dohode s p. Peráčkom začali realizovať od septembra tzv. prípravku so žiakmi 1. - 4. ročníka. Realizácia tejto koncepcie bude v plnom rozsahu vykonávaná v tomto a v ďalších rokoch. Jej výsledky sa nedostavia za mesiac ani za dva. No bez takto koncipovanej prípravy sa budeme neustále trápiť s nedostatkom hráčov. Táto koncepcia je základom pre pripravovaný projekt pre získanie finančných prostriedkov z Úradu vlády SR. Spolu s požiadavkami na rekonštrukciu strechy, trávnik a závlahového systému tak chceme v tomto roku vylepšiť starostlivosť o naše futbalové mužstvá, o vytvorenie lepších podmienok pre bzinský futbal.

Unikala a uniká nám zatiaľ kategória dorastu, chlapcov, ktorí sa po skončení pôsobenia v žiacom mužstve iba sporadicky zapoja do dorasteneckého futbalu v okolitých obciach, v „A“ mužstve, alebo nehrávajú vôbec. A to je pre nás veľká strata. Aj napriek neúspešnému pokusu v roku 2012 ich prihlásiť do súťaže sme sa nezdávali a nevzdávame myšlienky mať vlastné dorastenecké mužstvo. Len tak je možné plynule dopĺňať „A“ mužstvo o mladých a perspektívnych hráčov, ktorí postupne nahradia odchádzajúcich. Prvým krokom, ktorý výbor v uplynulom roku v tomto smere urobil, je dohoda s futbalovým mužstvom Stará Turá o hostovaní 5 našich dorastencov v mužstve ich dorastu. Títo chlapci v podstate celú jeseň hrali prípravné i majstrovské zápasy za Starú Turá. Jednak sme im vytvorili priestor pre to, aby trénovali a hrávali zápasy v slušne zabezpečených podmienkach dorasteneckej ligy a zároveň sme si pripravili základ pre založenie nášho vlastného dorastu. Veľa však, resp. všetko záležalo a bude záležať na prístupe samotných dorastencov.

3. augusta 2013 sme s Jankom Hložkom a Lubom Mosným pod hlavičkou FK PŠKB pripravili a spoločne absolvovali turnaj starých pánov spolu s tombolou, kopaním jedenástok a tanečnou zábavou. Mužstvo starých pánov sa následne zúčastnilo turnaja v Boršiciach 10.8.2013, v Žiari 31.8.2013 a v Rybkách 7.9.2013. V Žiari sme sa spoločne s Jankom Hložkom, Lubom Mosným, Danom Anđelom, Petrom Macúchom a Jožkom Stachom poklonili pamiatke Petra Kováča, ktorý bol dlhé roky skoro členom PŠKB. Aj mužstvo starých pánov sa teda výrazne zapojilo do oživenia futbalového povedomia v našej obci. Verím, že naše stretnutia budú pokračovať nielen v telocvični, ale aj v tomto roku na

ďalších stretnutiach s rovesníkmi.

V októbri a novembri minulého roku sa výbor okrem zabezpečovania majstrovských futbalových zápasov žiakov a "A" mužstva zaoberal prípravou Katarínskej zábavy, ako spoločného ukončenia jesennej časti futbalovej sezóny. Naším cieľom bolo a je obnoviť tradíciu Katarínskych zábav u nás v obci. Spolu s tým sa nám podarilo vďaka Ivanovi Kabijejovi, Rudovi Miškechovi a nahrávaciemu štúdiu Polymnia pripraviť futbalový hymnu PŠKB, ktorú sme pokrstili na spomínanej Katarínskej zábave. Verím, že zábava sa vám páčila a že sa na nej stretne aj tento rok.

Súbežne s tým výbor v mesiaci október zrealizoval vybudovanie a osadenie 88 umelohmotných sedačiek, ktoré sme získali zo Slovna Bratislava. Výdatne nám pomáhal p. Jozef Kašovic, za čo by som sa mu chcel poďakovať. Rovnako v mesiaci október sme spracovali a odovzdali podklady do rozpočtu obce na rok 2014.

Po ukončení sezóny 11.11.2013 sme sa zaoberali výberom nového trénera "A" mužstva. Dovtedajší tréner Dano Anđel nás požiadal o uvoľnenie z tejto funkcie a výbor jeho žiadosti vyhovel. Za jeho obetavú dlhoročnú prácu mu patrí poďakovanie a uznanie. Po vytypovaní a rozhovoroch s viacerými kandidátmi, ktorých výbor oslovil, sme sa dohodli na spolupráci s novým trénerom p. Ivanom Tomčíkom. Oficiálne sa ujal svojho žezla 18.1.2014.

V závere roku 2013 sme zorganizovali už pravidelné vianočné futbalové stretnutie medzi horným a dolným koncom. Bez ohľadu

na vek sme sa zišli v hojnom počte 25.12.2013, zahráli si trochu futbal, zažrali šťastne a veselé a posedeli pri gulášoch.

Okrem zhodnotenia roku 2013 si FK PŠKB stanovil aj ciele pre ročník 2013/2014:

- v zmysle koncepcie prípravy mladých futbalistov PŠKB zabezpečiť systematickú výchovu futbalistov od futbalovej prípravky cez žiakov a dorast až po mužstvo dospelých
- pripraviť a prihlásiť mužstvo dorastu pre súťažný ročník 2013/2014
- s mužstvom dospelých sa v súťažnom ročníku 2013/2014 umiestniť do 11. miesta
- s mužstvom žiakov sa v súťažnom ročníku 2013/2014 umiestniť do 8. miesta
- pripraviť a odovzdať projekt pre získanie dotácie vlády na podporu športu v oblasti: - prípravy mladých futbalistov - rekonštrukcie futbalových kabín - revitalizácie trávnik.

„Spojme sa pre bzinský futbal“

Ing. Dušan Málík, predseda PŠKB - futbalový klub

NARODILI SA

Daniel Úradníček
rodičom Dušanovi a Erike Úradníčkovej

Klára Harušťáková
rodičom Lukášovi Harušťákovi a Lenke Hložkovej

Soňa Harušťáková
rodičom Jánovi Harušťákovi a Miroslave Turanovej

Rodičom blahoželáme k šťastnému príchodu ich dieťaťa na svet.

BLAHOŽELÁME

50
Marián Eliáš
Milan Poláček
Vlasta Kotúčová



60
Elena Podhradská
Anna Holičová
Ján Plašienka
Mgr. Peter Poláček
80
Pavel Kotúč

UZAVRELI MANŽELSTVO

Jaroslav Hložka – Monika Schayová

Michal Švacho - Eva Kavanová

Novomanželom blahoželáme k uzavretiu manželstva.



ROZLÚČILI SME SA

Lubica Sapáčková č.d.1302 vo veku 62 rokov

Milan Šlochár č.d. 344 vo veku 61 rokov

Eva Machajdíková č.d. 1296 vo veku 83 rokov

Jozef Ševcech č.d. 344 vo veku 75 rokov

Eva Fulierová č.d.942 vo veku 52 rokov

Emília Hargašová č.d.1486 vo veku 88 rokov

Pozostalým rodinám vyslovujeme úprimnú sústrasť nad stratou ich blízkych.

SPOMÍNAME

Ospravedľňujeme sa rodine, ktorá v minulom čísle dala spomienku na svojich drahých zosnulých do našich novín a v tlačiarňi boli zamenené fotografie. Preto túto spomienku dávame znova s fotografiami, ktoré k tomu patria.

Čas plynie, spomienky zostávajú.

Nič viac Vám už nemôžeme dať, len kytičku na hrob a pekne spomínať.

Dňa 26.novembra 2013

uplynulo 50 rokov od smrti nášho otca a deduška

Martina MAZÁKA a 18 rokov od smrti mamičky a babičky

Márie MAZÁKOVEJ

S láskou a úctou si spomína dcéra Emília s rodinou a zať

Vladimír s rodinou.

Kto ste ich poznali, venujte im tichú spomienku.



Hoci je čas akokoľvek dlhý, nezahojí ranu, ktorá stále bolí.

Dňa 23.decembra 2013 sme si pripomenuli 10.výročie úmrtia syna, otca brata a švagra

Jána MATEJÍKA z Hrubej Strany.

S láskou a vďakou spomína mama,

syn Ľuboš, dcéra Jana s rodinou,

sestra s rodinou a celá rodina.

Čas rýchlo plynie ako sen, nám zostali spomienky len.

Dňa 5.1.2014 uplynulo 10 rokov, čo nás navždy opustil náš brat a otec

Milan DREXLER.

S úctou a láskou spomína dcéra s rodinou a bratia s rodinami.



Čas plynie spomienky zostávajú, nič viac ti už nemôžeme dať, len kytičku na hrob a pekne spomínať.

Dňa 23.februára 2014 si pripomenieme 15.výročie od smrti môjho manžela a príbuzného Karola SLÁVIKA.

S láskou a úctou spomína manželka a ostatná rodina

More lásky so sebou vzal, hory bolesti zanechal, prázdno je tam, kde jeho znel hlas, spomienka na neho zostáva v nás. Nik nezomiera v srdciach tých, ktorí ho milovali.

Dňa 21.februára 2014 si pripomínáme 1.výročie smrti, čo nás opustil náš milovaný manžel, otec, svokor, dedinko, brat a švagor Jozef ANDEL.

S láskou, úctou a vďačnosťou si na neho spomínajú smútiaca manželka, synovia Ján a Daniel s rodinami a ostatná rodina, priatelia a známi.

Kto ste ho poznali, venujte mu tichú spomienku.



Ako smutno je v našom dome, keď na neho spomínáme.

Tmavý hrob mu je domovom, kytice kvetov mu naň dávame a tiché modlitby odriekavame.

Dňa 21.februára 2014 uplynú 10 rokov, čo nás opustil náš drahý manžel, otec a dedko Pandeľ SANDU.

S láskou a úctou naňho spomínajú manželka, deti a vnučka Mária.



Tichý je dom, záhrada, dvor, čas letí, ako vietor z hôr.

Ty žiješ stále v našich srdciach a sme s tebou v spomienkach.

Dňa 13.februára 2014 sme si pripomenuli prvé výročie od úmrtia Pavla ZNACHORA.

S láskou a úctou spomína manželka, deti vnúčatá, pravnúčatá a ostatná rodina.

Ostal smutný ten náš dom,

tak veľmi mi, rodičia, chýbate v ňom.

Kto vás mal rád, nezabudne. Kto vás poznal, spomenie si.

10.marca 2014 uplynú 30 rokov od smrti

Gregora ŠNÁBELA

zo Bziniec pod Javorinou. S láskou spomína Mária Šnábelová a celá rodina Šnábelová.

26.apríla 2014 uplynú 30 rokov od smrti

Anny Mazákovej z Vrzávky.

S láskou spomínajú dcéry Mária Šnábelová a Viera Bunová s rodinami.

POĎAKOVANIE

Ďakujeme všetkým príbuzným, známym a priateľom, ktorí dňa 11.decembra 2013 odprevadili na poslednej ceste môjho manžela, nášho otca, starého otca Ladislava PODHRADSKÉHO.

Smútiaca rodina ďakuje za prejavenú sústrasť a kvetinové dary pri pohrebe svojho blízkeho.

